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Az nj modern vármegye.
Az ezeréves vármegye megmarad 

eddig élvezett összes jogaiban, csak 
éppen a tisztviselők lesznek kinevezés 
alapján államiakká. Ez a rövid foglalata 
annak a beszédnek, mellyel Sándor 
János belügyminiszter a közigazgatás 
küszöbön álló reformját a képviselöház 
pénzügyi bizottságában bejelentette.

Ezzel tehát bizonyossá vált, hogy a 
közvéleménynek a közigazgatás újjá­
szervezését sürgető évtizedes óhajtása 
végre teljesülni fog, még pedig akkép­
pen, hogy a vármegyei önkormányzat 
sarkalatos elvei érintetlenül maradnak, 
de egyúttal az állami érdekek is meg­
nyugtató kielégítésben részesülnek. A 
törvénytervezet tehát eme korszakos 
reform kérdésének megoldásában is a 
Tisza István kormányzatát jellemző 
helyes középutat választotta. Olyan 
reformot alkot, mely a modern 
haladás igényeinek megfelel, 
de a magyar főidből, az ezeréves nem­
zeti jogfejlődésből nő ki.

A reform a vármegye ősi szervezetét, 
régi jogait, tradiczióit annyira nem érinti, 
hogy még területi épségét is tiszte-
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hangverienyón.

Beleilleszkediietem-e én e fényes társa­
ságba ?

Lehetek e én, ez a fekete reverendás alak 
modern?

Lehetnek-e azok, akik az élet nagy utjain 
elvekben velem egyek, modern emberek ? 
Lehet-e a müveit ember, a XX-ik század 
embere manapság még hivő, vallásos lélek ?

Az élet országutján áll még a kereszt; 
gyárkémények füstje komor színre festi, zugé 
autók száguldanak el mellette, merész repü­
lőgép kóvályog fölötte ... és a modern 
ember büszkén vágtat el mellette, néz el 
fölötte ... A hóditó kultúra gőzökével for­
gatja körülötte a talajt, próbálja kidönteai 
azt az ócska jelet . . , De az az 1900 éves 
fa el nem korhad, ki nem dől t

Mit csináljon hát vele az a modern ember ?
Sok tudásával, magas kultúrájával, az esz­

mék azóditő forgatagában odaállhat-e még 
az a kulturember ahhoz a keresztfához ? És 
összekulcsolt kezekkel felnézhet-e még reá 
és mondhatja: hiszem, hogy te vagy Krisztus, 
az 616 Istennek fia?!

leiben tartja. Sem kettéosztásokat, 
sem hozzácsatolásokat, tehát semmi­
féle úgynevezett kikerekitéseket nem 
tervez. Megmarad minden vármegye 
abban a földrajzi és közigazgatási egy­
ségben, amelyben eddig volt, s amely 
egyúttal lelki egységbe foglalja össze 
mindama közéleti férfiakat, akik eddig 
is a helyi különleges viszonyok legköz­
vetlenebb ismeretével, közös munkában, 
közös törekvésekben a vármegyei intéz­
ménnyel összeforrottak.

Megmarad a vármegyei intézménynek 
eddig élvezett teljes autonómiája. Válasz­
tott és virilista tagok képezik ezentúl 
is a vármegye legfontosabb önkormány­
zati szervét: a közgyűlést, melynek 
megmarad mindaz az alkotmányvédö 
és felirati joga, ami eddig volt és nem 
vész el az az önállósága sem, hogy 
bizonyos esetekben a kormány intéz­
kedései ellen orvoslásért a közigazga­
tási bírósághoz fordulhasson.

A közigazgatási bizottság hatásköre 
kiterjedtebb lesz azzal, hogy minden 
gyorsabb elintézést igénylő konkrét 
adminisztratív ügy ez elé a bizottság 
elé fog tartozni, ami föltétlenül haladást, 
javulást jelent, valamint az is, hogy a 
közigazgatási bizottság tagjainak száma,

A kérdést egy modem író elég szellemesen, 
de több szarkazmussal imigyen veti föl: 
„Igaz-e, hogy az Olympuson lakozott istenek 
czifva társaságét, a görögök egész vallását 
fantáziának minősítjük ? Igaz-e, hogy a pogány 
tieukalion hátradobott köve, amelyből a monda 
szerint ember pattant elő, mithologia, ellenben 
az Idám oldarbordájából formált Éva tiszta 
valóság? Igaz-e, hogy a pogány Plútó pokla 
a maga Cerberusával és üvöltő fúriáival naiv 
képzelődós, ellenben a keresztény pokol, ahol 
eleven ördögök sütük-főzik az örökre elkár- 
hozott lelkeket, tiszta valóság ? Igaz-e, hogy 
a pogány Elisium a mesék birodalmába 
tartozik, ellenben a menyországuak nevezett 
otthon, fenn, a menyboltozat kék kárpitja 
mögött ép úgy van meg, mint Kaschmir 
völgye, hol örök a tavasz? Igaz-e, hogy nim­
fák, najádok, szirének egytől-egyig mesés, 
fantasztikus alakok, ellenben a kerub, szeráf, 
a szárnyas angyal olyan lény, akinek a való­
ságában kételkedni nem szabad?“ . . .

Max Klingeruek, a nagy német művésznek 
gyönyörű munkája van. Rajta a Psyche 
végigjárja az emberi gondolatok múmiáinak 
fényes múzeumait, bejárja a kultúra széles 
birodalmát, a test és a lélek éhsége küz.de- 
lemből-küzdelembe korbácsolja, de pihenőre 
nem talál . . . Keresi a többet, a jobbat,

választott — tehát mindenesetre a leg­
intelligensebb közéleti férfiakból álló — 
tagokkal kibővül s mintegy kisebb köz­
gyűléssé alakul, mely nem negyedéven- 
kint, hanem havonta tartja a maga 
üléseit.

A járások pedig szükebb körű auto­
nómiát kapnak : az újon an szervezendő 
járási bizottságot, mely a hozzáutalandó 
bizonyos specziális ügyeket önállóan 
fogja intézni.

Az önkormányzat kerete tehát nem­
hogy szűkülne, hanem inkább kiszéle­
sedik. A reform nem czentralizálni, 
hanem inkább deczentralizálni akar.

Hogy a tiszviselöket az állam fogja 
kinevezni, az sem czentralizácziő, hanem 
csak az állami közérdekeknek és a 
tisztviselők — főleg a családos tisztvise­
lők — személyes érdekeinek modern 
megnyugtató kielégítése és biztosítása. 
Ezzel megszűnik az az anomália is, hogy 
egyazon vármegyében kétféle jellegű 
tisztviselő-kar legyen, mely egyes 
helyeken, mindig a közigazgatás kárára, 
egymásra féltékenykedett, egymással 
hatásköri összeütközésekbe került s 
egymást nagyon sokszor nemhogy segí­
tette, hanem inkább akadályozta a 
munkájában.

keresi elleuálhatatlanul, a mi szivét-lelkét 
kielégíti, keresi az Istent.

Vájjon megtalálja ?
Kit elégítene ki pl. manapság, ha komo­

lyan gondolkozik és őszinte, a metafizika 
terén az emberi gondolatok annyi múmiája ?

Kit elégíteni ki pl. manapság Darwin vagy 
Hégel filozófiája? Beide sind Variationen 
über das Thema, wie mau eine ganze Gene­
ration au der Nase führt — mondja róluk 
Driesch. Sért a gondolái, hogy ősapánk a 
fákon ugrált. Bucklét is nevetjük, hogy rizs­
evésből magyarázta ki az indiai kultúrát: ha 
tovább él, articsókából az olaszt, kotáuyi 
paprikából és kulacsból a magyart. A pesszi­
mizmus rongyai sem kellenek már, hiszen 
nem Dante pokla a föld, hol az elátkozottak 
eleven fák, melyeknek ágai hajtanak leve. 
let, de minden ága és rajta minden levél 
a szenvedésnek szerve, melyhez ha nyúlsz, 
sikolt a lélek. Neu kell a szenzuálizmus 
sem jelszavával: egyszer élek, hát élvezek. 
Mert amit ád, az csak a Wertherelt és Byro­
nok nbsziutes pohara; móreg-injekczió a be­
tegnek . . . Kant és a költőfilozófus-panthe- 
isták sem kellenek. A theoriát meghazud­
tolja az élet,

És ha bejárja az ember a kultúra széles biro­
dalmát, lelke megtalálja-e azt, amit keres ?
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Mindezt összevéve, Sándor János 
belügyminiszter rövid ismertetéséből azt 
látjuk, hogy az uj modern vármegye a 
haladó kornak teljesen megfelelő élet­
képes intézmény lesz, mely közmeg­
elégedésre fogja betölteni azt a hivatást, 
mely a ma már elavult rendszerű régi 
vármegye jelentőségét is hazánk törté­
netében eddigi fejlődése során megadta.
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POLITIKAI HÍREK,
Országos figyelemre és komoly megszivle 

lésre méltók azok a megjegyzések, melyeket 
a főrendiház csütörtöki ülésén T i s z a István 
gróf miniszterelnök többek közt az állítólagos 
erdélyi forrongásra, a kulturliga gyűlésére, 
az EMKE határozatára és a magyar-román 
közeledésre vonatkozólag tett.

Ami azokat a fel-felujülő alaptalan híresz­
teléseket illeti, hogy az erdélyrészi románság 
körében forrongás mutatkozik, sőt tömeges 
fegyvervásárlások folynak, valóban elfogad 
hatná a közvélemény s a sajtó direktívának 
Tisza gróf figyelmeztetését, hogy legyünk 
nagyon óvatosak az efféle hírekkel szemben ; 
mert — úgymond — veszedelmes jelenség az 
és az illető nemzetre nézve szomorúan jel­
lemző lelkiállapot, ha ilyesmi könnyen hitelre 
talál és nyugtalanságot támaszt. Ez nem az 
erőnek, hanem a gyöngesóguek jele és egye­
nesen felbátorítja az ellenséges tendeucziákaf, 
tekintélyünk érzékeny kárára.

A romániai kulturliga hauda-baudázását a 
maga értékére szállította le a miniszterelnök. 
„Régi jó ismerősünk“-uek nevezte ezt a ligái, 
nagy igazán megállapítván, hogy voltaképpen 
már évtizedek óta hecczelődik velünk szem­
ben, a legellenségesebb érzülettel. Tehat 
nem uj az ilyen fellépése és legfeljebb uzt 
lehet mondani, hogy ez alkalommal a ren­
desnél nagyobb applombbal, az önérzet­
nek nagyobb tultengésével produkálta magái, 
mint máskor. Azonban ez a fokozottabb 
agresszivitás sem bírhat minket arra, 
hogy meg ne őrizzük hidegvérünket, józan 
ítélőképességünket. Akármilyen helytelenek,

hibásak'és igen elitélésreméltok a bukaresti 
gyűlésen esett nyilatkozatok, nem szabad 
azokat túlbecsülni; ámbár kicsinyeim sein 
szabad. Éber figyelemmel kell kísérni őket, 
mint szimptomatikus jelenségeket és éber 
figyelemmel kell kísérni azt a magatartást 
is, melyet az illető állam tényezői a társadu 
lom ily megnyilatkozásaival szemben tanúsí­
tanak. Ebből kell aztán adandó alkalommal 
a szükséges kouzekvencziákat levonni. De a 
foulorgó esetben még nem lát olyan cselek­
ményt, melyért a kérdéses állam felelősséggel 
és elégtétellel tartoznék; és igy a maga 
részéről nem érzi szükségét, hogy a kultur­
liga gyűlése miatt diplomáczia demarché-ot 
kezdeményezzen.

*

Komoly politikai körökben a leghatározot­
tabban megerősítik azt. a hűt, hogy Czornin 
Ottókár grófot, a monarkia bukaresti nagy­
követét, a külügyminisztérium visszahívja.
.........................................................

Hoksátina!
Kétezer éve már, hogy az emberiség 

történelmébe bevéste magát ez a foga­
lom, minden évben megújul emléke s 
minden felujulás gondolatokat, eszméket 
támaszt bennünk a múltak tüneményei 
s a jövő esélyei felől és mi, a vándor- 
időnek múlandó gyermekei, minden 
tudásunk és gondolatgazdagságunk 
mellett is tanúbizonyságot kell tegyünk 
a felől, hogy eszméket dobhatunk az 
idők száguldó kereke elé, sőt útjába 
is állhatunk a feltartóztatására, oda 
temetkezhetünk küzdelmeinkkel az idők 
rohanó árja alá, de egyet nem tudunk 
megakadályozni: a napirendre térést.

A mai embervilág szellem-életében 
hatalmas erővel dominál az időszerűség, 
a gőz és villany korszakában parabeii a 
szenzáczió keresés minden vonalon, az 
érdeklődés nyomban össze is toborozza 
a maga tömegét, s kész a „Hozsánna“ 
is, de ugyanakkor már ott szendereg 
ama másik, láthatatlan erő, mely az 
időszerűség elmúlásával a napirendre 
térés kérlelhetetlen következményét 
vonja maga után.

A múltak emlékéből, a melyek szaka­
datlan összeköttetésben vannak a jövő 
esélyeivel, az időszerűség felszínre hozta 
most a virágvasárnapi „Hozsánnát“ is, 
s mig a napirendre térés erős nyomása 
egy újabb időszerűség beálltával elkövet­
keznék, álljunk meg egy kissé e nyugvó 
ponton; a „Hozsánna“ kifejezés annyira 
közismert, jelentése a köztudatban 
annyira benne van, hogy szinte idő- 
pazarlás erről szólani és erről olvasni, 
de legyen indoka az időszerűség.

A legelső „Hozsánnát“ az ismeretes 
akkori tömeg ajkáról politikai okok 
kényszeritették ki, a virágokkal, pálma­
ágakkal és szőnyegekkel, felső ruhákkal 
leterített utón maga a hozsánnázó 
tömeg akart az elveszített hatalom 
birtokába visszajutni, s éppen ezért a 
„Hozsánna“ nem annyira kiható, mint 
visszaható értelemmel birt, a Krisztust 
hozsánnázó tömeg a maga reménybeli 
diadalát ünnepelte ujjoligásával.

A Krisztusra nézve egészen közömbös 
volt a tömeg tüntetése, ment a maga 
utján, lelkében már ki volt alakulva a 
czél, mely felé neki haladni kell s 
útirányától már többé a „Hozsánna“ 
el nem téríthette, az előre sejtett hangu­
latváltozást már a templomból kikorbá­
csolt. pénzváltók magatartásából egész 
biztosan megállapíthatta, s mégis csak 
a maga utján maradt, pedig a hiúsá­
gában megsértett álönérzet felszissze- 
nése figyelmessé tehette volna és Ö 
mégis ment a maga utján . . ,

Eiős lélek, szilárd hit és rettenhetetlen 
bátorság ha együtt, egyszerre nyilvánul 
meg a jellemben, nz ethikai erőnek 
ellenállhatatlan hatalma kimaradhatat- 
lan. Az ily erős jellem és a tömeg 
szembeállításában még akkor is uz 
egyén javára dől el a mérleg, ha a 
tömeg tehetetlen csalódásában a „feszítsd 
meg“ elégtételében kéjelegheti ki magát. 
A Krisztus erkölcsi diadala épen azért 
volt a legnagyobb a virágvasárnapi 
„Hozsánnában“, mert e napon dombo­
rodott ki a maga teljes egészében igazi 
jelleme, erkölcsi nagysága, nem hódo

A kultúra az embert úrrá telte, úrrá 
égeu és földön. Villámon jár, gőz hajtja 
gépeit, uz oczeáuok felett uralkodik, mély­
ségekbe sülyeszti kábeleit, a csillagok krá­
terjait kutatja, a távolba beszél ős lát . , . 
Kiemelte a természet kincseit, kiélvezte 
gyönyöreit; gépei zakatolásával eltöliötte a 
világot, De amikor igy élvezett, észrevette, 
hogy gépein piros foltok támadnak, ember- 
vér foltjai, hogy a kerekek nemcsak gabonát 
őrölnek, köveket zúznak, hanem embercson­
tokat is törnek, életet őrölnek , . . Észre­
vette, bogy az a sok kincs, arany és ezüst 
izzad, s hogy az nem egyéb, mint nz embe­
rek könnye és verejtéke .,. észrevette, hogy 
mialatt Örvényeket áthidal és a tengerek 
mélységei fölött elsiklik, ezalatt más örvé­
nyek nyílnak a társadalomban, melyek szét­
szakítják, távol vetik egymástól a nemzete­
ket ., . de fókép tátongó ürességet szakí­
tanak a szivekben.

Hát mi kell a modern embernek?
A föld? Hiszen azon már nem lejtenek 

múzsák ; bekötött fejű, köszvényes lábú mú­
zsák hogy is lejtseuek táuczot, énekeljenek 
dithirambot — jégmezőkön? A fold? Hiszen 
azon összetörik a Laokoon, elszáradnak a 
virágok, rombadőlt gút dómjaink oldalain 
vityillökat épiteuek majd hülye unokáink és

ahol Michelaugelók faragnak Mózeseket, 
eszkimók togdosuak fókákat és ha kitágul­
nak a sarkivek, a múzsák berkeire lecsúsz­
nak Grönland jégmezői; és ahol tokaji bor 
gyöngyözött — olt halzsirt isznak az embe­
rek. így tanítja a — tudomány.

Mi kell hát a modern embernek ? Miért 
kapták fül annyira Longfellow angol költőt.? 
Miért költeményét?

Excelsior lett a jelszó!
Ibsen „Kisertetjei“ nap után vágyódnak 

— Mehr Licht 1 llauptmuu már harangot is 
öntet és templomot is ép it hozzá nem a 
völgyben lenn, hanem fönn a begytelöu .,. 
hogy hirdesse a zsongó haraugszó : Die Neu­
geburt des Lichtes in der Welt. És Dubois- 
Reymoud a tudomány nevében kimondja már 
a nagy szót: Világnézetünk nem lehet más, 
mint Istennek, az ős oltunk megváltása, a 
szuperuaturalizmus.

Mi kell a modern embernek ? Isteni A 
régi dal kell neki, mely ott csendült már 
az emberiség bölcsőjében, ott a Nílus, Gan­
ges, Eufrntes partjain épen úgy, mint a 
Rajna vagy Szajna vagy Duna vagy akár a 
Maros partjain. Hiszen gyermeke ő is a 
titokzatos mélységnek, mely útra engedve őt, 
hazevágyó, anyja után siló érzést döntött a 
szivébe . , , és hazafelé tereli, ... és e

V, gyat, o törekvést Istenhez, ez istenkeie- 
sésl, természetének e legőszintébb impulzusát 
szivéből kitépni ... ez ezüstszavu harangot, 
mely élheti szférákban cseng és a magasba 
hívja, el nem uéuiithatja soha senki és semmi.

Akármennyire csititják, nem bírnak vele. 
Azért csak úgy ontják pld. a németek a 
müveket ily ez intek alatt: Weltentrfttsel- 
uug . . . Die Religion der Zukunft , . . 
Wellenschläge der menschlichen Kultur- 
eutwxkelung , , . Zur Wiedergeburt der 
Kultureumenschhett . , . Próféták ők, kik 
megmásszák a hegyőr, okát, hogy uj világot 
nézzenek ki az emberiségnek . . . gúnyolód­
tak és Wolkenkukukshuimnek nevezték, 
amint azután elszontyolodva kerülnek le az 
ormokról és lekonyult fővel filozofálnak mint 
Michael Krämer: Wo sollen wir landen, wo 
treiben wir hin ? Warum jauchzen wir 
manchmal iu’s Ungewisse ? Wir, so klein 
und ungeheuer verlassen ? Als wenn wir 
wüssten, wohin es geht . . . Von irdischen 
Festen ist’s nicht — der Himmel der 
Pfaffen ist’s nicht — das ist es nicht — 
und das ist es nicht — aber was ?

Pedig a kérdésre: aber was : felelni kell, 
azt sem pesszinrsta fekete függönyökkel, 
sem Nietzsche-félü káromkodásokkal lefátyo­
lozni nem lehet. (folytatjuk.)
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be a tömeg önző óhajának, hanem az 
erős hitre épített tiszta, önzetlen, min­
den népeket boldogító igazával neki 
megy a küzdelemnek, felveszi a harczot 
s bár ő maga elbukik, de jellemének 
feddhetetlensége, küzdelmének mély 
erkölcsi tartalma végre is a tömeg behó- 
dolását kényszeríti ki.

„Hozsánna“ a Krisztus előtt is volt, 
az egyiptomi pirámisok, babiloni sarko- 
fagok, a görög és római műalkotások, 
a kutató szellem „heuréka" felkiáltásai 
a nyers erő és ihlet nélküli művészet 
önző „Hozsánnái“ voltak élet és esz­
mény nélkül, a hatalmas gladiátorok, 
milliók szabadságán keresztül triumfaló 
hősök „Hozsánnáit“ közös temetővé 
tette az idő, mert a „nagyságnak“, a 
„hősnek*, a „művészi szépnek“ nem 
volt ethikai ereje, erkölcsi becse. A 
Krisztus felé irányzott első „Hozsánna“ 
erős fordulatot adott a világnak, ma 
már nemzetek és országok fennmara­
dása attól függ, hogy intézményeibe, 
művészetébe, tudományába, egyéni, csa­
ládi és politikai életébe mennyire tudja 
belevinni a Krisztust; a „Hozsánna“ és 
„feszítsd meg“ erősen dúl most a mi 
hazánkban is, s ha ez a két ellentétes 
fogalom azzal a politikai czélzattal 
került szembe most egymással, mellyel 
az első „Hozsánna“ a Krisztus felé 
hangzott: akkor lemondó lélekkel kell 
helyet adjunk pesszimisztikus érzelme­
inknek s be kell hódoljunk a világ 
szinpadáróli letűnés elkövetkezésének, 
mert törekvéseinknek nincs eszménye, 
küzdelmeinknek erkölcsi tartalma, a 
virágvasárnapi „Hozsánna“ csak önző 
érdekeinket szolgálja. De ha ebbe a 
küzdelembe bele tudjuk vinni a Krisztust, 
ha a küzdelem tartalmát mindvégig 
ethikai erő lengi át s azzal a fölénnyel 
fogadjuk a „Hozsánnát“, mellyel a 
Krisztus fogadta, a napirendre térés 
kényszere kizökken elölünk, s az idő­
szerűség felszínen tartása állandóan 
fülünkbe dörgi: „Hozsánna“ a nemzet­
nek, áldottak legyenek, kik jöttek az 
urnák nevében az egységes magyar 
nemzeti állam továbbépítésére, nagygyá. 
boldoggá tételére. Hozsánna I _ r _ 1.
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HÍREK.
— A király Budapestre jön. A király 

április hó 26-áu Budapestre érkezik a dele- 
gáczió megnyitására és körülbelül négy 
hétig, május végéig marad a magyar főváros 
bau. Közben Gödöllőn is fog tartózkodni.

— Húsvéti istentissteletek, Az ünnepi 
istentiszteletek a re f, templomban a 
következő sorrendben tartatnak. V i r á g- 
v as árnap végzi Kolcza Árpád s. 
lelkész. Nagypénteken imádkozik és 
prédikál J a u c s ó Sándor lelkész ; ének 
hármast adnak elő Csiky Istvánná,

Közérdek

M á t h é Erzsiké és K e r e k e s Lenke, har- 
moniuraon'kiséri W o h 1 fá r t h Lőrinez. — 
II u a v é t e 1 s ő n a p j á n prédikál J a n c s ó 
Sándor lelkész; urasztalánál segédkezik 
D ú c z y Ferencz tanár, s. lelkész és K o 1 c z a 
Árpád s. lelkész, Harmonium kísérettel 
énekel egy vegyes négyes kar és az 
egyházi dalárda. — M ás o d i k és har m a- 
dik üpuepen az istentiszteletet Kovács 
Ferencz papjelölt legátus végzi; énekel az 
egyházi dalárda.

Nagyheti szertartások a róni. k a t h. 
templomban. Virágvásár nap d. 
o. 10 órakor pálmaszentelés, szt. mise alatt 
Krisztus Urunk kínszenvedésének történe­
tét énekli az Előre daloskor. — Nagyszerdáu, 
csütörtökön és pénteken délután ti órakor 
Jeremiás próféta siralmai énekeltetnek. — 
Nagycsütörtökön d. e, 9 órakor ünnepélyes 
szt,-mise és oltárfosztás, — Hétfőn f. hó 
6-án reggel 8 órakor kezdődik az Oltár- 
egyesületi tagok húsvéti gyóntatása és 
áldoztatása.

— Kinevezés. Gróf Majláth Gusztáv 
Károly erdélyi róm. katb. püspök Kő rod y 
Péter kanonokot, helyettes főtanfelügyelőt 
az erdélyi egyházmegye főtanfelügyelőjévé 
nevezte ki.

— A háztartási tanfolyamot ma
délelőtt 11 órakor nyitják meg ünnepélyesen 
a város szék háza k ö z g y ü 1 é s i t ér­
mé b e n.

— Bibliamagyarázatok. A szokásos 
vasárnap délutáni b i b 1 i a m a g y a r á z a- 
t ok a református templomban április 19-én 
vasárnap délután 7*3-kor kezdődnek és 
folynak egész, nyáron át,

— A tüzeltek hangversenye. A 
nagyenyedi önkéntes tűzoltó egyesület husvét 
másodtiapjáu hangversenyt rendez. A meg­
hívókat a jövő bet első napjain küldi szét a 
parancsnokság. A hangversenyre felhívjuk 
városunk közönségének a figyelmét. A tűz­
oltó egyesület olyan intézménye városunknak, 
mely minden adott alkalommal megérdemli 
közönségünk tömeges pártolását és áldozat­
készségét.

— Az iskolák növendékei részére a 
külön gyermekistentiszteletek ünnep utáni 
vasárnap, április 19-én reggel 9 órakor 
kezdődnek a református templomban.

— Az őszi nagygyakorlatok az 
idén Vasmegyébeu lesznek. Ezek a gyakor­
latok oly nagy méretűek lesznek, aminők­
höz hasonló már évtizedek óta nem volt. 
Harmadfél évtizeddel ezelőtt a Kőszegen 
tartott királygyakorlatok voltak ilyen ará­
nynak, amelyen szintén jelen volt Vilmos 
német császár. A mostani hadgyakorlatok­
nak demonstráczió jellege lesz; a mouarkia 
hadserege dokumentálni fogja erejét és ké­
pességét, Az egész vármegye már most ké­
szül a hadgyakorlatokra. A főhadiszállás 
Kőszegen lesz, itt fog lakni Vilmos császár 
és Ferencz Ferdiuánd trónörökös is.

— Konflrmáozió. Az érdekelteknek tudó- 
mására hozzuk, hogy az idei konfirmácziói 
oktatás husvét utáni szerdán, április 16-éu 
reggel 7 órakor kezdődik reggeli imádság-
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gal a ref. templomban. Ugyanakkor és ugyanott 
lesz a jelentkezés is. Csak azok konfirmál 
hatnak, akik 14-ik életévüket betöltötték.
A kik nem Nagyenyedeu születtek, azok 
illetékes lelkészüktől hozzanak szüle­
tési ős megker es zteltetési ide­
jüket igazoló bizonyítványt, mert a nélkül 
nem vétetnek fel.

— Kiasármáson már füt óe világit a 
földgáz, Kissármáson pár nap •'ta az ottani 
vasúti állomás várótermeiben már földgázzal 
fütenek és világítanak. A szobákban levő 
melegítő testekhez a fűtőanyagot a gáz- 
kutakból nyerik. A közel jövőben állam- 
segéillyel megkezdik a község utczáiuak 
földgázlámpákkal való felszerelését. Egyelőre 
u budapesti Auer-czég 12 ivlámpát fog föl­
állítani. Veszprémi főszolgabírónak most 
készül egy müraalma, amit szintén a föld­
gáz fog üzemben tartani. Az egész vidék 
nyomorát egy csapással meg lehetne szün­
tetni, ha Kissármáson villany telepet állítaná­
nak fel földgázhajtóerővel s a telep euergiá- 
ját 30—40 kilóméter körzetben az uradal­
mak a mezőgazdasági munkáknál nagy elő 
uyökkel felhasználnák.

— Elfogott vasúti zsebtolvaj. A 
budapest—brassói gyorsvonaton utazóknak 
valóságos réme volt az a vasúti zsebtolvaj, 
akit a napokban csíptek el a fővárosi detek­
tívek. Két esztendő óta számtalan utast 
fosztott ki egy Faludi Béla nevű volt 
vasúti hivatalnok s a rendőrségnek csak a 
napokban sikerült elfognia. Hamisan kiállí­
tott nemzetközi vasutas szövetségi jegygyei 
utazott és ezért tévesztette meg a kutató 
eletek ti veket és a vasúti személyzetet.

Nagybani termelésre ajánlott 
gyümölcsfajták.

A Imák késői eladásra s nagybani ter­
melésre: 1. Jonathan, Batull, Londonipepin. 
2, Kisebb mértékbeui ültetésre: Ananász 
reuette, Téli aranyparmen, Sárga Bellefleur, 
Főnyik és Gyógyi.

Körték. Nyári körték: 1. Júliusi Esperes, 
Nyári Kálmán körié, Vilmos körte, Erdei 
vajouez. 2. Őszi körték : Császár körte, Bőse 
kobokja, Angoulémi herczegnő, Társulati 
esperes, 3. Téli körték: Claergau vajkörte, 
Diel vajonczn, Hurdenport, Napoleon és mint 
késői teli körték aJoseíiue, Olivier d’Serres 
és a Téli esperes.

Szilvák nagybani termelésre: Beszter- 
czei szilva. Kisebb mértékbeni ültetésre: 
Beszterczei muskotály, Agent szilva, Anna- 
Spät és a Ringlók,

Cseresznyék: Heinz-féle korai, Disz- 
nódi fűszeres, Dönisseni sárga ropogós, Bada­
csonyi óriás.

Meggyek: Várfalvi tir. Jósika Gábor 
meggy, Spanyol meggy, Hortensia királynő, 
továbbá Ostheimi és Pándi meggy.

Baraczkok, Őszi baraczkok : Amadén, 
korai Rivers, Lord palmerston. Nyári baracz­
kok : Magyar legjobb, Ambrosia, Nancy és 
Enyedi nagy,

Ezen névjegyzéket Gálffy igazgató-tanár 
előadása után múlt közleményünk kiegészí­

téséül adjuk.

lem lesz többé nedves lakás! X Nem lesz többé nedves pincze!N'

mert a „BIBER“ absolut vizhatlan szigetelő, lehetővé teszi mindennemű nedves és vizállásos helyiségek

tökéletes szárazzá tételét. 3-10 v
„BIBER“-rel bármely kőműves végezhet szakszerű szigetelést,
„BIBEB“ megoldja a beton és vasbeton vizhatlauitási kérdését is.

Prospektust, használati utasítást és minden egyéb felvilágosítást készséggel ad :
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— ÜJ football-klub. E hő 2-An tartotta 
meg gyűlését a nagyenycdi football-klub 
előkészítő bizottsága. Az érdeklődők igen 
szép számmal jelentek meg. Az előkészítő 
bizottság fáradságot nem kiméivé mindent 
elkövet az egylet életképessége érdekében, 
s tekintve a nagy arányú érdeklődést, a 
végleges megalakulás már csak rövid pár 
hét kérdése, ltjainknak ily őzéiből való tö­
mörülése dicséretes, hogy az érdeklődést minél 
nagyobb rétegekben, a sport élűt iránt fölkeltse.

* A csecsemő elválasztása gyakran
igen sok nehézséggel jár és éppen ezért az 
anyának melegen ajánlható, hogy kis gyer­
mekének az elválasztás kezdetén szopóüveg- 
ben naponta egyszer, csakis vízzel felforralva, 
egy kis Nestlé-lisztet nyújtson. Lassanként 
aztán kőt, három sőt több ily étkezést is 
adhat, mire az elválasztás minden nehézség 
nélkül megtörténik, a gyermek szépen fejlő 
üik és gyönyörűen gyarapszik. — Próbadobo­
zokat díjtalanul küld a Henri Nestlé ezég, 
Wien 1., Biberstrasse 116 I'. ISO

— KI a szabadba I Hiv a tavasz szép keppel illusz­
trálja meg Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes 
gyermek lapjában, a Jó Pajtás-bán kitűnő művészünk, 
Garay Ákos s képe legújabb számának vonzó ékessége.
A többi közlemények is e számban minit mindig 
vonzó, a gyermeki lelket gyönyörködtetók : verseket 
Benedek bácsi és Madnrassy Erzsébet Írtak, Várady 
Antal meleghangú visszaemlékezéseket közöl Szigligeti 

Edéről, Sebök Zsigmond folytatja Az arany czipö, 
Benedek Elek Oh, szép ifjúságom czimii regényét, 
Lendl Adolf az állat kert kutyáiról mond el érdekes 
dolgokat, Zsoldos László érdekes elbeszélést mond eb 
Pálmái Miklós a eziczákról cseveg, Zsiga bácsi bokó 
mókával mulattat. A rejtvények, szerkesztői üzenetek 
egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki ; előfizetési 
ára negyedévre 2 korona 60 fillér, fél évre 5 korona, 
egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Elő­
fizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó 
Pajtás" kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-nlcza 4.

* Modern fényképezés czimü könyv 
úgy ti kezdő, mint u haladó amatőröknek 
kitűnő tanácsadó, reczeptküuyv stb. melyben 
a legújabb eljárások a művészi amatőrképek 
előállításához bennfoglaltatnak lakónikus 
rövidséggel. A könyv végén perforált vignet­
ták vannak az összes oldatok felírásaival. 
(Előhívó, tixirozó stb.) Ára 1. K. 80. f. Meg­
rendelhető csak a szerzőnél Leopold Corué)( 
Budapest VII., Erzsébet-kürut 41, ki azt 
utánvéttel, illetve a pénz előzetes beküldése 
mellett küldi.
HHiiiiuiimiimimiHiiiiiiimiimiiimimmimimimiiiiiiiiimmiiiiiiimiiii

t. höigyközönség
szives figyelmébe ajánlom 
modern dekorativ díszítésű 
dlvatkalapjalmat és azoknak 
megtekintését. .4 Budapesten 
és Bécsben sze m él y es e n 
választott modell kalapok 
megérkeztek. Tisztelettel 
kérem nagybecsű pártolá­
sukat.

Selmeczy Jenöné
185 2—2 Jb'ötér, Bálint-féle liás.

A Nap a magyar újságírás szenzá- j 
ciőja. A Nap a magyar közönség legkedvesebb i 
lapja. A 48-as eszmék és a magyar nemzeti ; 
törekvések egyetlen hü és törhetetlen szó- j 
szólója, A legmodernebb, legfrissebb vs leg­
kitűnőbb lap. A magyar riport úttörő mes­
tere. Főszerkesztő: Braun Sándor. Dr. 
Hajdú Miklós társszerkesztő. Munkatársai 
a magyar újságírás kitűnőségei. Példány- 
száma amerikai újságaikor : 155,000 példány 
naponkint. Egy szám 6 fillér. Előfizetési ár 
egy évre 18 korona, felévre 9, negyedévre 
4 korona 50 fillér, egy hónapra 1 korona 
00 fillér. A Nap-ot. megérkezése után kívá­
natra azonnal házhoz, szállítja A Nap kihordó 
szervezete.

Edison fényjáték színház
E hó 4-én
vasárnap 3 előadás ti. u. 3. fél 6 és este 8-kor.

A sárga csikó.
Csepreghy Fereitoz hasonló czimii népszínműve 

nyomán filmrealkalmazta: Janovits Jenő dv. a kolozsvári 
Nemzed Színház igazgatója, Vanill Félix a Pathé ren­
dezője. Előadják : Berki Lili a Budapesti Népopera pri­
madonnájának vendégjátékával a kolozsvári Nemzeti 
Színház művészei. E nagyszabású magyar szenzaezió, 
mely valósággal diadala a magyar filmgyártásnak, igen 
nagy elismerésben részesült a legmagasabb körökben 
is. Itt. említjük fel, hogy ülmfelvótel közben, mint 
ismeretes, egy tragikus eset is történt, a kiválóan 
talentumna, fiatal színésznő Imre Erzsi a Szamosba ful­
ladt. A műsor sorrendje : 1. Pathé Újság. Hozza a 
legújabb világeseményeket. 2. Linder Maxi mint bűvész, 
A közkedvelt Maxi a főszerepben. 3. A sáiga csikó. 
Cseprcghy F. hasonló czimü népszínműve nyomán. 4. 
Pupák és a krumpli. Bohózat. Daczára igen nagy 
anyagi áldozatoknak a helyárakat csak igen mérsékel­
ten emeltük fel. — Tisztelettel az igazgatóság.

Jó anyák gondoskodnak arról, 
hogy gyermekeik tápláló és Ízletes 
édestésztákat kapjanak vacsorára. 
Kevés fáradtsággal, olcsón, kitűnő 
édestésztákat készíthetünk dr. Oet- 
kot-fele puddiugporokkal, melyek 
különbözők mint pl.: vanília, málna, 
cukrom és csokoládé izekben kap 
hatók s a kicsinyek által ujjongó 
fogadtatásban részesülnek, Egy 15 
filléres puddingpor csomagból Vb 
liter tej, 2 tojás és 5 dg ezukor 
hozzáadásával kitűnő vacsora ké­
szíthető 5—6 gyermek részére. 
Minthogy pedig a puddiugokat 
gyümölcsízzel, tejföl nélkül készít­
jük, ezen szerek fokozzák a jóizt 
valamint a tápértékét, 58 II,

tti Vgíti

gununissroH
számos előnyei

miatt csodá 
latra méltó.

R Nemes, zajtalan, tartós, ele
wa
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Steckenpferd
iiliomtejszappan

Bergmann & Co cégtől Tetschen a/Elbe
egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek 
örvend s eplő ellen való elismert hamsánál fogva 
a a bőr és szépség gondozásában való föliilnml- 
hntatlanságáért Ezernyi ellemerölevéll Sok 
legnagyobb kitüntetés I Bevásárlásnál óvatosság) 
Ügyeljen nyomatékosan a Steckenpferd védőjegyre 
és a eég helyes nővérei Darabja 80 fillérért 
kaphaté gyógyszertárakban, drogériákban, illat- 
szerilzletekbén stb. — Hasonlóképpen kitűnő 
Bergmann Mattéra liliomkrémje (70 fillér egy 
tubna). Kitűnő szer nőt kezek gondozására

108 4-40
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HÄ 40
szép és olcsó

harisnyakat
akar, úgy forduljon 
a Nagy eny edi 
Harisny agy árhoz

uz. óvsz. fegyintézetben.
Kivonatni

készséggel árjegyzéket küld.

Kiadó üzlethelyiség és lakás,
Főtér 12 sz. a. házban levő üzlet- 

helyiség és lakás f. év ápr. 24-töl kiadó,
vagy az egész épület a még hozzá 
tartozó helyiségekkel eladó.
Értekezhetni a kiadóhivatalban, mi—sT

9476-1913 tkvi. ez.

Árverési hirdetményi kivonat,
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint Ikvi hatóság 

közhírré toszi, hogy a dr. Müller Zoltán üeyvéd 
által képviselt Muntyán Filimon vógrehajtatónak Tibori 
Janos ét és m je Groza Szabina végrehajtást 
szenvedi elleni végrehajtási ügyében a végre­
hajtási árverést 284 K töke, ennek 1913. évi 
február hó 13. napjától járó 6% kamata, eddig összesen 
megállapított 84 K 90 fillér per- és végrehajtási költség, 
valamint ezen felelevenitósi kérésért ezúttal megálla­
pított 14 K és még felmerülendő költi égek, valamint 
csatlakozotlnak kimondott Alsólehcrvármegyei Gazdae'gi 
Bsnk és Takarékpénztár r.-t. 1160 -f- 300 -j- 2000 K. 
Tövisi Takarékpénztárnak 2100 600 K., Magyarigeni
Takerékpéuztárnak 560 K -j- 890 K, liii'ger M Ilon­
nak 144 K, Julia Takarékpénzlárnak 800 K, Neme 
u‘z Simon fiOu K., dr. Mayer Ödön 150 K, Muntyán 
Filimon 284 K 03 fill, kielégítése végett a 1881. évi 
LX. toz. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében 
a gyulafehérvári kir. törvényszék és nagyenyedi kir. 
járásbíróság területén levő boroskrakkói 137? sz. 
tjkvben A t l.i 2. rdsz. ingatlanok Tibori János 
tulajdonául felvett B. 6. alatti 1 |,,-od jutaléka, a C. 1. 
alatt. özv. Busz Mitrnné javára bekebelezett élethosszig­
lani haszonélvezeti jog feutartásával, még pedig A f 1 
rdsz. 2651., 2663. hisz. kort és fahaz 308 K, A 2. rdsz. 
4297., 4298. hrsz. szili 22 K, a 935 sz. tjkvben 
Tibori János tulajdonát képezi A f 1—7., 14—16. 
rdsz. egész ingatlanokra az Á lapon 3117/1909 tk. 
végzéssel bejegyzett 1060 K teher sérelme nélkül s a 
C. 16 alatt Fraozilla Szamoilla és C. 17. alatt Fra- 
czilla Jdszifné szül. Busz Paraszkiva javára bekebele­
zett kikötmémy illetve élethosziglani haszonélvezeti jog 
fentartásával és pedig A f 1. rdsz. 2188. hrsz. rét 09 K, 
A .+ 2. rdsz. 2649-, 2650. hrsz. kőház és kert 926 K, 
A t 3. 8802. hrsz. rét 06 K, A f 4. rdsz. 4281,2. 
hrsz. szili 238 K, A f 5. rdsz. 4286. hrsz. szili 886 
K, A t 6- rdsz 4288 hrsz. szőlő 160 K, A + 7. rdsz. 
4287, hrsz. szili 128 K, A -j 14. rdsz. 4321. hrsz. szőlő 
114 K, A f 16. rdsz. 4290. hrsz. szili 114 K, A t 

16 rdsz. 4396. hrsz. szőlő 84 K, a 2746 sz. tjkvben 
Tibori János nevén álló ifi. rdsz. 3424 hrsz. szőlő 
122 K, a 2747. sz. tjkvben A fi. rdsz., 2. rdsz. 
ingatlanok Tibori János nevén álló ingatlanoknak B. 
11 alatti jutaléka a C. 1. alatt Banka Vián javára 
bekebelezett élethossziglani haszonélvézeti jog fentartásá- 
val és pedig A t 1. rdsz. 2174., 2176. hisz. rét és 
erdő 24 K, A f 2. rdsz. 3888., 3842. hrsz. rét 06 K 
egyenkint és összesen 3091 koronában megállapított 
kikiáltási árban elrendeltetik.

Ha 986 sz. tjkvben a C. 16. 0. 17. alatt bekebele­
zett szolgalmi jogok fentartásával elárverezett A + 16., 
16. rdsz. Ingatlanok oly árban adatnak el, mely az 
ezen szolgalmi bejegyzéseket megelőzi C. 10., 19. és 
16. alati terhek fedezésére szükséges 1123 K 40 fill, 
összeget meg nem üti, az árverés hatálytalanná válik s 
az Ingatlanok a kitűzött határnapon njrafognnk elár- 
elárvereztetni.

A árve-és megtartása Boroskrakkó község házához 
kitüzetik, a hivatalos órák alatt a kir. tlkvi. hatóság és 
entebb említett községházánál megtekintheti alábbi 
feltételek alatt:

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1914 évi április 
hő 23-lkán d. e. 10 órakor Boroskrakkó községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a hirdetményben 
körülírt ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál ala- 
osonyalh áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XL1. t.-oz. 
21. S ábán említettek kivételével tartoznak az ingat­
lanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben vagy az. 
1881 évi LX. t ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított óvadékképos értékpapírokban a kiküldőit 
kezéhez letenni, vagy annak az 1881. LX. t.-oz. 170, S-a 
értelmében a bíróságnál bírói letétbe történt előlegei 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismervényt 
átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ér százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert ellenesei­
ben az árverés az 1908. évi XLI. t-oz. 26. S-a értel­
mében fog folytatlatni.

A kir. járásbíróság mint tkvi. hatóság.
Nagyeuyed, 1913. decz. 18-án.

Dr, Nagy Kazrnór ,s. k.,
kir. jbir. jegyző

A kiadmány hiteléül :
Kaba János,
telekkönyvvezető. 129 j__ 1

318—1914 végreh. sz.

Árverési hirdetmény.

-utcza 29. sz. alatt
kiadó telek, két szoba, nL konyha, istálló, kert, ud- .
var 300 korona Szent-

1 Györgytől egy évre. 72 J

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. LX. tu 
102. § a értelmében ezennel kizhirré teesl, hegy a 
balázsfalri kir. járásbíróságnak 1911. évi V. 
261/1. száma végzése következtében dr. Boytdy UJ« 
ügyvéd áltál képviselt Rethmann Károly át tártai javára 
239 K 09 fill. 1 jár. erejéig 1913. évi április hé 
26-én foganatosított kitlégltéti végrehajtás alján lafaglalt 
és 700 koronára becsült kivetkesi Ingóságok, a. ■: 
10 drb. varrógép nyilvános árvtrásen sladatnak.

Mely árverésnek a balázafslvi kir. járásbíróság 1911-tk 
évi V. 261/1. száma végzése folytán 23» X 09 UL 
tőkekövetelés, ennek 1912. évi decs, hó 6. nap­
jától járó 6 % kamatai, és eddig összesen SS K 
56 fillérben biréilag mér megállapított költségek erejéig, 
Balázefalván leendő eesközléeére 1914. évi április hé 
14-lk napjának d. u. 1 órája határidőül kiültetik 
és ahhos a venni szándékozók ezennel oly flgyelmezteténssl 
hivatnak meg, hogy az érintett Ingóságok as 1881. évi 
XL. t.-oz. 107. éz 108. $-aTértelmében készpénzéiért 
mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén btsaárea 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat másik is 
le- és felülfoglalták s azokra kielégítési jeget nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 1,-ss 110. j, 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázifalva, 1914. évi ináreilie hó 4. napján.

131 1-1
Seigethy Károly,

kir. bír. végrehajtó.

A „Nagysaebeni Általános Taksrékpénstái“
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyős feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyújt.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lingner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál:
155 LINGNER GYÖRGY Nagy eny ed. Telefon 16.

ózsatövei
lesznek 
ha azokat

Fischer és Társai őségnél
Nagyenyed szerzi be.

Külömböző színű 10 
válogatott rózsatövet 
12 K.-ért szállítanak.

1131-11

MŰTRÁGYÁT (ie°|o káliumsuperphesphat)
állandóan raktáron tart WINKLER JÁNOS, Nagyenyeden.

/!



fi. u. 9 K 1 2 é r J fi k 28. szám

Elismert legjobb gyártmányok
Lingner György 

nagyenyedt szövögyArából

előirt gyári árakon kaphatok
a gyári raktárban Szentkirály-utcza I06. sz 

Ifj. Melasz Jánou (is Társánál Főtér 
fis u Fof/i/asztási szövetkezett) p>i

Egy nagy és Erdélyben nagyon jól 
bevezetett motor és malomépltő 
Intézetmegbizhaló képviselőt keres,

Ajánlatok „sok pénz 5861" alatt kéret­
nek Rudolf Mosse Wien Seilerslätte 
2, hirdetési irodájába. 120 4 4

Egy kiváló és nagyon versenyképes 
központi fütő r.-t. egy jól beve­

zetett képviselőt keres. Ajánlatok 
„nagy kereset 5860“ jelige alatt kéretnek 
Rudolf Mosse Wien Seilerstätte 2. hirde­
tési irodájába. 119 4—4

mindenféle
gyümölcsfa

Öszibaraczkfát,
vadonczot, 

akáczcsemetét, 
p UK szőlővesszőt 1
fc ' . , JT,igen olcsón ad Ull^jllVclí y LclSZli

É, faiskolája Cztgíéd.r«sék árjegyzéket kérn^

Olcsó iüzelöanyag.
Tölgyfa hulladék és forgács 
mint a múlt évi, egy rakás a 
fatelepen ti korona, házhoz 
szállítva 7 korona.
10ti 4_v Klemm Pál.

Ügyvédi irodában
már alkalmazva volt, gyakorlattal biró, 
telekkönyvi ügyekben teljesen jártas, 
románul perfeklül beszélő Írnok kedvező 
feltételek mellett azonnal beléphet 
ür. Dénes Arthur ügyvédi irodájába 
Marosujvárt. m 2-3 v.

Fogak
fogsorok, platina és arany-koronák, 
hídmunkák, csapfogak, tartós fogtömé­
sek legmodernebbül és legolcsóbban 
fogmiitermembei) készülnek.

Mivel a technikai munkát is magam 
végzem, módomba áll a rendelések­
nek leggyorsabban eleget tenni. Vidékiek 
megvárhatják. Sürgős müfogjavitások 
nehány óra alatt eszközöltetnek.

VOGEL SAMU
vizsgázott fogtechnikus 

Nagyenyed,
Kossuth Lajos-u. 7. sz. Szeidl-ház, az emeleten

B -jKivKxmw+t a®»

Naévcnyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-T.
Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.

Részvény tóke

600.000

korona.

Áz intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

•délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

ad betáblázásra, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelii pénz­
intézetek részvényeire.

Töileszíeses kÖlCSÖn0k6t nyújt földbirtokokra.

Idegen Kölcsönöket a legelínyösebben konvertál.
Uáitnl/ni *z összeg nagysága és lejárata szerint a legelőnyösebb feltételek mel- 
Tűllüaui !Ctt számil.,1 le.

Vásárol 6S 6Í3d értékpapírokat napi árfolyamon.
I CtÉthO elfogad értékpapírok d, sorsjegyeket, betéti könyvecskéket és egyéb 
LulclUu értékeket kevés őrzési dij mellett
KfltßifclfOt elfogad betétkömvecsUre és folyó (oaekkl számlára. — Állandó 
Uulciulxul betérek után magasabb kamatot fizet.
üóci litfnoiccrD elad mindennemű tőzsdén jegyzett értékpapírt az 1883. évi 
ntSőí bllltGlcdlc XXXI. t -ez. alapján.
beVtílt szelvényeket és idegen értékeket.

Az átutalási rendszer általa pcolflf-fÍÍ7PfPit folyószámla tulajdonosok 
nositása érdekében ajánlja uOuKIVI UZClCll részere.

Tartalékok

500.000
korona.

Üzletfeleink részére 

telefon bevezetve 

14. szám alatt.

© Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLAND-CEMENT-gyár Kugler és Társai
Bl r a s s ó b a n.

Itt helyben kapható Klemm Pál czégnél Szentkirály- 
utcza 128. szám és Márer és Weiszberger czégnél.
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